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筆試科目：專業科目二、結構學概要與鋼筋混凝土學大意 
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不得發出聲響。 
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單選題【共50題，每題2分，共100分。答錯不倒扣】 

1. 若將混凝土試體施以扭矩，試體會沿 45° 螺旋破裂，其破壞是屬於？  

(A)壓力破壞  (B)扭曲破壞  (C)拉力破壞  (D)挫屈破壞 

2. 計算鋼筋混凝土梁之標稱彎矩時，混凝土之極限應變為？  

(A)0.001  (B)0.002  (C)0.0025  (D)0.003 

3. 下列何者非力的三要素？  

(A)長度  (B)大小  (C)作用點  (D)方向 

4. 簡支梁跨度𝐿，承受均佈荷重𝑤，請問梁中點最大彎矩為何？  

(A)𝑤𝐿2⁄8  (B)𝑤𝐿2⁄4  (C)𝑤𝐿⁄8  (D)𝑤𝐿⁄4 

5. 以下說明何者不是桁架的特性？  

(A)由二力桿組成的構架  (B)接點是鉸接  

(C)桿件僅受拉力或壓力而無彎矩  (D)桿件自重需納入考量 

6. 鋼筋混凝土梁壓力鋼筋的主要功能，下列敘述何者不正確？ 

(A)固定箍筋   (B)增加潛變機會  

(C)分擔部分抗壓力   (D)增加抗彎能力 

7. 某鋼材桿件長 1 公尺，受拉力作用後伸長 1.5 公分，試求此桿件之應變？  

(A)0.005  (B)0.01  (C)0.015  (D)0.02 

8. 有一圓柱形鋼棒長 30 cm，直徑為 2 cm，今受張力作用後軸向伸長 0.03 cm，橫向同時

收縮 0.001 cm，則其蒲松比(Poisson ratio)為多少？  

(A)0.5  (B)0.4  (C)0.3  (D)0.2 

9. 簡支梁受力後變形，若其彈性曲線斜率為零，則表示？  

(A)剪力最小   (B)彎矩最大   

(C)彎矩最小   (D)剪力最大 

10. 結構混凝土構材、斷面及構材聯結處之設計強度，為計算強度乘以強度折減因數。我國

「混凝土結構設計規範」規定拉力控制斷面之強度折減因數 φ 應為？  

(A)0.9 (B)0.85  (C)0.75  (D)0.65 

11. 材料之彈性模數 E 與應力 σ 及應變 ε 之關係為？ 

(A)E= ε/σ (B)E=σ/ε  (C)E=σε  (D)E=1/σε 

12. 在力學的結構支承中，具有抵抗上、下、左、右、傾斜等各種直線力，但無法抵抗彎矩

之支承型式為？  

(A)滾（輥）支承  (B)鉸支承  (C)固定支承  (D)彈性支承 

13. 結構體所受作用力的規律週期若與結構體的振動週期一致時，易使結構產生何種現象？ 

(A)共鳴 (B)共動 (C)共振 (D)共頻 

14. 鋼筋在鋼筋混凝土中所扮演的角色主要是用以傳遞何種力量？  

(A)拉力 (B)剪力 (C)扭力 (D)壓力 
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15. 鋼筋混凝土梁中若配置鋼筋過量時，則拉力側在未達鋼筋降伏強度前，壓力側之混凝土

即被壓碎而破壞，稱為何種破壞形式？ 

(A)拉力破壞  (B)斜拉力破壞  

(C)剪力破壞  (D)壓力破壞 

16. 下列何種結構體簡稱 R.C.結構，是目前工程界使用最為廣泛的結構材料？  

(A)鋼結構    

(B)鋼筋混凝土結構  

(C)鋼骨鋼筋混凝土結構  

(D)預力混凝土結構 

17. 下列何者不屬於結構的內力？ 

(A)軸力   (B)反力   

(C)彎矩   (D)剪力 

18. 下列何者為力矩的單位？  

(A) kN   (B) kN/m   

(C) kN/m
2
   (D) kN-m 

19. 當材料經過長時間受力，若應力不變，其應變隨時間持續增加，此種現象稱為？  

(A)降伏  (B)疲勞  (C)潛變  (D)鬆弛 

20. 台灣鋼筋號數是採用英制，每一號鋼筋是1/8英吋，那#8鋼筋的直徑約為？ 

(A)1.12公分 (B)2.54公分 (C)3.26公分 (D)4.36公分 

21. 施工規範常會引用各國國家標準，如CNS，ASTM，JIS等，請問CNS是哪一國的國家標

準？ 

(A)日本 (B)美國 (C)台灣 (D)大陸 

22. 下列何者可作為楊氏係數之單位？  

(A) kgf/m  (B) kgf/mm
2
   (C) tf/cm

3
   (D) kgf-cm

2
 

23. 物體受外力作用，當外力除去後，物體立即恢復原有狀態之最大強度，稱為？ 

(A)彈性限度  (B)降伏應力  (C)極限應力  (D)破壞應力 

24. 一梁因彎曲應力而破壞時，必發生於梁斷面上的？ 

(A)中立面   (B)斷面任意位置  

(C)梁上、下二頂面之任何一面  (D)彈性曲線上 

25. 固定支承(Fixed end)有幾個束制反力？  

(A)1個 (B)2個  (C)3個  (D)4個 

26. 下列何者非造成結構不穩定的原因？ 

(A)因支承配置不當造成幾何不穩定  

(B)支承或構件太少造成靜不穩定 

(C)所有外在支承反力交於一點或平行  

(D)結構靜不定度過高 
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E 

圖【1】 

P C 

D 

27. 如圖【1】所示之框架系統(CD為二力桿件且長度為√2L與水平夾45°)，DE桿件長2L其E

為固定端且D節點為內鉸接，C點滾支承受到水平P力作用，CD桿件內力為何？(拉力:+；

壓力:-)  

(A)+P  

(B)-P  

(C)-√2P  

(D)-2P 

 

28. 如圖【2】所示組合梁系統，B點為內鉸接，A、C為滾支承且D端為鉸支承，受均佈載重

w = 20kN/m作用，下列針對組合梁的分析何者正確？ 

(A)A端支承反力向下，彎矩值為零 

(B)B內鉸接可傳遞梁構件之內彎矩，內彎矩值不為零 

(C)B內鉸接可傳遞梁構件之內剪力，剪力值不為零 

(D)C點位置的支承反力向上，內彎矩值為零 

 

29. 如圖【3】所示之桁架系統(桿長AB=DE=CD=AE=BD=L，BE=BC=√2L)，BE與BC桿與

水平成45°夾角，其中BE桿件之內力為何？ 

(A)拉力200√2kN 

(B)壓力200√2kN 

(C)拉力100√2kN 

(D)壓力100√2kN  

 

 

30. AB簡支外伸梁長度為L，A、B支承位置對稱且承受對稱之三角形分佈均變載重如圖【4】

所示，其載重最大值為w，兩端A、B支承反力大小為何？ 

(A)wL 

(B)wL/2 

(C)wL/4 

(D)wL/8  

 

31. 如圖【5】所示剛架結構，若A、C為鉸支承且B為內鉸接，試判斷該結構的靜不定次數

為何？ 

(A)1次靜不定 

(B)2次靜不定 

(C)3次靜不定 

(D)4次靜不定 

32. 簡支梁長度為L且撓曲勁度EI，受一均佈載重w，簡支梁中點的變位(撓度)為何？ 

(A)0  (B)wL
4
/24EI 

(C)5wL
4
/16EI  (D)5wL

4
/384EI 

 
圖【2】 

 
圖【3】 

 

圖【4】 

 
圖【5】 
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33. 考慮長度為L且撓曲勁度EI為常數的懸臂梁，梁上自由端受一集中載重P，分析該懸臂梁

中點的垂直變位(撓度)為何？ 

(A)5PL
3
/48EI 

(B)5PL
3
/16EI 

(C)3PL
3
/8EI 

(D)PL
3
/6EI 

34. 依照CNS標準，編號為D25之竹節鋼筋，相當於ASTM標準之幾號鋼筋？ 

(A)#8 (B)#9 (C)#10 (D)#25 

35. 依照最新「建築物混凝土結構設計規範」中，針對混凝土的破裂模數fr相關規定，由於

混凝土內部具有空隙及微裂縫，其抗拉強度較抗壓強度低，混凝土之破裂模數可以

𝑓𝑟 = 2𝜆√𝑓𝑐′計算，若為常重混凝土則λ修正係數可為多少？ 

(A)1.5 (B)1.0 (C)0.75 (D)0.5 

36. 依照「建築物混凝土結構設計規範」中，若連接一或更多預鑄構件間之接合部，發生地

震設計位移時會產生降伏之處，稱為哪一種接合部？ 

(A)強化接合部  (B)韌性接合部 

(C)脆性接合部  (D)極限接合部 

37. 在鋼筋混凝土結構中，用來發展鋼筋 (包含預力鋼絞線) 在臨界斷面上之設計強度所須

之埋設長度，稱為？ 

(A)施作長度  (B)搭接長度 

(C)伸展長度  (D)增設長度 

38. 鋼筋混凝土構造中，斷面有效深度 (effective depth of section) 的定義乃是哪一段的距離？ 

(A)自最外受拉纖維量測至縱向壓力鋼筋中心之距離 

(B)自最外受壓纖維量測至縱向壓力鋼筋中心之距離 

(C)自最外受拉纖維量測至縱向拉力鋼筋中心之距離 

(D)自最外受壓纖維量測至縱向拉力鋼筋中心之距離 

39. 鋼筋混凝土構造中的繫筋(crosstie)為連續鋼筋之一端具耐震彎鉤，另一端彎鉤不小於90

度，其彎鉤彎後直線延伸段至少為幾倍的鋼筋標稱直徑(且不小於7.5cm)？ 

(A)2 (B)3 (C)5 (D)6 

40. 因設計地震位移以致發生撓曲降伏之構架元件長度，其延伸長度不小於自初始撓曲降伏

之臨界斷面起之h(構材總厚度、高度或深度)距離，此區域稱為？ 

(A)彈性區 (B)延伸區 (C)塑鉸區 (D)降伏區 

41. 依據耐震彎鉤的要求肋筋或繫筋之彎鉤，其彎角應不小於幾度？ 

(A)45 (B)90 (C)120 (D)135 

42. 鋼筋混凝土構造中，用來抵抗構材剪力與扭力之鋼筋，一般為竹節鋼筋、麻面鋼線或銲

接鋼線網，型式包括單肢，或彎成L形、U形或矩形，配置方向與縱向鋼筋呈垂直或某

一角度，在梁或板中稱之為？ 

(A)輔助筋 (B)肋筋 (C)主筋 (D)固定筋 
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43. 鋼筋混凝土設計規範中，定義需抵抗因數化載重或規範所規定之相關內部彎矩與力量等

組合之構材或斷面強度，稱之為何種強度？ 

(A)需求強度 (B)設計強度 (C)標稱強度 (D)極限強度 

44. 鋼筋混凝土構造中，關於保護鋼筋抵禦氣候與其他因子侵蝕之混凝土保護層厚度，對於

一般不暴露於大氣環境且不接觸大地之混凝土的梁、柱之主筋、肋筋、箍筋，規定之保

護層厚度最小應有多少mm？ 

(A)20 (B)25 (C)30 (D)40 

45. 鋼筋混凝土構造中，對於具有箍筋或肋筋之梁柱混凝土，其保護層的量測方法為何？ 

(A)從混凝土邊緣至箍筋或肋筋中心最近的距離 

(B)從混凝土邊緣至主筋邊緣最近的距離 

(C)從混凝土邊緣至主筋中心最近的距離 

(D)從混凝土邊緣至箍筋或肋筋邊緣最近的距離 

46. 鋼筋混凝土構造中，位於懸臂版上層鋼筋主要承受力量為？ 

(A)扭力 (B)壓力 (C)拉力 (D)剪力 

47. 在鋼筋混凝土構造中，欲進行鋼筋之搭接應選擇在構件哪一合適的位置？ 

(A)位於構件承受剪力區  

(B)位於構件承受拉力區 

(C)位於構件承受壓力區  

(D)位於構件承受扭力區 

48. 在鋼筋混凝土構造中，混凝土澆置完成後隨即進行養護的主要目的為何? 

(A)提高混凝土的早期強度 

(B)加速混凝土的凝結速度 

(C)防止人員的或動物的踩踏 

(D)防止水分蒸散 

49. 「建築物混凝土結構設計規範」中，考量構造物設施營運過程中，施加於結構或構件之

靜置或暫時之全部載重，不包含載重因數者，稱為哪種載重？ 

(A)使用載重   

(B)外加靜載重 

(C)活載重   

(D)因數化載重 

50. 在鋼筋混凝土構造中，下列關於混凝土的哪一項性質直接影響鋼筋間距的配置? 

(A)水膠比 

(B)比重 

(C)水密性 

(D)最大粗粒料粒徑 
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